



平成18年5月8日

各 位

会社名 オリンパス株式会社
代表者名 取締役社長 菊川 剛
(コード番号 7733 東大 第一部)
問合せ先 経理部長 川又 洋伸
(TEL 03-3340-2111(代))

(訂正) 「平成18年3月期中間決算短信(連結)」等、決算開示資料の一部訂正について

平成18年3月期に開示いたしました下記の資料の一部に誤りがありましたので、下記のとおり訂正いたします。
なお、訂正箇所は下線を付して表示しております。

一部訂正の理由:

当社海外関係会社は、平成18年3月期より退職給付に係る新しい会計基準を適用しております。

その際、当該関係会社における新会計基準への移行時差異の処理に誤りがあり、期末決算時に当該関係会社はその処理を訂正したことから、過去に提出した連結財務諸表を訂正いたします。

当該連結財務諸表の訂正による損益に与える影響はありません。

なお、半期報告書(平成18年3月期中)の訂正報告書を本日5月8日付けで関東財務局長に提出しております。

記

該当する決算開示資料

「平成18年3月期第1四半期財務・業績の概況(連結)」

提出日:平成17年8月1日

該当ページ:2~4ページ

「平成18年3月期中間決算短信(連結)」

提出日:平成17年11月8日

該当ページ:5~10ページ

「平成18年3月期第3四半期財務・業績の概況(連結)」

提出日:平成18年2月10日

該当ページ:11~13ページ

「平成18年3月期第1四半期財務・業績の概況(連結)」

2. 平成18年3月期 第1四半期財務・業績の概況(平成17年4月1日～平成17年6月30日)

(2)財政状態(連結)の変動状況 (P.1)

(訂正前)

百万円未満の端数は四捨五入

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
18年3月期第1四半期	<u>843,215</u>	<u>239,596</u>	<u>28.4</u>	<u>908.63</u>
17年3月期第1四半期	692,102	254,210	36.7	964.65
(参考) 17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

[財政状態(連結)の変動状況に関する定性的情報等]

当第1四半期末の資産状況は、新規連結による影響で棚卸資産、無形固定資産等が増加したものの、売上債権の回収が進み、同時に仕入債務も減少した結果、総資産は前連結会計年度末より149億円減少して8,432億円となりました。また、総資産が前連結会計年度末から約1.7%減少したため、株主資本比率は0.3%上昇して28.4%となりました。

(訂正後)

百万円未満の端数は四捨五入

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
18年3月期第1四半期	<u>840,474</u>	<u>237,677</u>	<u>28.3</u>	<u>901.35</u>
17年3月期第1四半期	692,102	254,210	36.7	964.65
(参考) 17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

[財政状態(連結)の変動状況に関する定性的情報等]

当第1四半期末の資産状況は、新規連結による影響で棚卸資産、無形固定資産等が増加したものの、売上債権の回収が進み、同時に仕入債務も減少した結果、総資産は前連結会計年度末より176億円減少して8,405億円となりました。また、総資産が前連結会計年度末から約2.1%減少したため、株主資本比率は0.2%上昇して28.3%となりました。

〔 四半期連結貸借対照表 〕 (P.3)

(単位:百万円)

科 目	当第1四半期 平成17年6月30日現在		増 減 金 額	当第1四半期 平成17年6月30日現在		増 減 金 額
	金 額	構成比		金 額	構成比	
	訂正前			訂正後		
(流動資産)	(408,853)	(48.5)	(△120)	(406,112)	(48.3)	(△2,861)
現金及び預金	72,495		△ 37,537	72,495		△ 37,537
受取手形及び売掛金	138,041		33,330	138,041		33,330
有 価 証 券	36,207		1,210	36,207		1,210
た な 卸 資 産	105,310		2,204	105,310		2,204
繰延税金資産	17,161		△ 2,335	17,161		△ 2,335
そ の 他	42,528		2,514	39,787		△ 227
貸倒引当金	△ 2,889		494	△ 2,889		494
(固定資産)	(434,362)	(51.5)	(151,233)	(434,362)	(51.7)	(151,233)
有形固定資産	121,809	14.4	18,700	121,809	14.5	18,700
建物及び構築物	45,315		10,613	45,315		10,613
機械装置及び運搬具	19,078		2,416	19,078		2,416
工具器具備品	35,852		2,342	35,852		2,342
土 地	17,231		1,917	17,231		1,917
建設仮勘定	4,333		1,412	4,333		1,412
無形固定資産	80,320	9.5	64,970	80,320	9.6	64,970
連結調整勘定	58,454		53,408	58,454		53,408
そ の 他	21,866		11,562	21,866		11,562
投資その他の資産	232,233	27.6	67,563	232,233	27.6	67,563
投資有価証券	180,787		83,511	180,787		83,511
出 資 金	-		△ 26,095	-		△ 26,095
繰延税金資産	10,396		3,242	10,396		3,242
そ の 他	43,985		9,805	43,985		9,805
貸倒引当金	△ 2,935		△ 2,900	△ 2,935		△ 2,900
資 産 合 計	843,215	100	151,113	840,474	100	148,372

〔 四半期連結貸借対照表 〕 (P.4)

(単位:百万円)

決算期 科目	当第1四半期 平成17年6月30日現在		増 減 金 額	当第1四半期 平成17年6月30日現在		増 減 金 額
	金 額	構成比		金 額	構成比	
	訂正前			訂正後		
(流動負債)	(391,590)	(46.4)	(102,436)	(391,590)	(46.6)	(102,436)
支払手形及び買掛金	88,441		12,260	88,441		12,260
短期借入金	183,742		69,358	183,742		69,358
一年内償還予定社債	15,000		15,000	15,000		15,000
未払費用	49,178		△492	49,178		△492
未払法人税等	3,486		522	3,486		522
製品保証引当金	3,788		△22	3,788		△22
事業構造改革引当金	2,400		2,400	2,400		2,400
その他	45,555		3,410	45,555		3,410
(固定負債)	(199,423)	(23.7)	(51,947)	(198,601)	(23.6)	(51,125)
社 債	65,450		5,450	65,450		5,450
長期借入金	116,705		42,704	116,705		42,704
退職給付引当金	8,896		1,948	8,896		1,948
役員退職慰労引当金	555		△292	555		△292
その他	7,817		2,137	6,995		1,315
(負債合計)	(591,013)	(70.1)	(154,383)	(590,191)	(70.2)	(153,561)
(少数株主持分)	(12,606)	(1.5)	(11,344)	(12,606)	(1.5)	(11,344)
資 本 金	40,833		-	40,833		-
資本剰余金	65,550		22	65,550		22
利益剰余金	131,916		△16,469	129,977		△18,408
その他有価証券評価差額金	6,365		△1,093	6,365		△1,093
為替換算調整勘定	△3,416		2,548	△3,396		2,568
自己株式	△1,652		378	△1,652		378
(資本合計)	(239,596)	(28.4)	(△14,614)	(237,677)	(28.3)	(△16,533)
負債、少数株主持分 及び資本合計	843,215	100	151,113	840,474	100	148,372

「平成18年3月期中間決算短信(連結)」

1. 17年9月中間期の連結業績(平成17年4月1日～平成17年9月30日)(P.1)

(2)連結財政状態

(訂正前)

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
17年9月中間期	<u>911,848</u>	<u>262,146</u>	<u>28.7</u>	<u>969.20</u>
16年9月中間期	831,497	259,238	31.2	983.81
17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

(訂正後)

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
17年9月中間期	<u>909,119</u>	<u>260,236</u>	<u>28.6</u>	<u>962.13</u>
16年9月中間期	831,497	259,238	31.2	983.81
17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

3. 経営成績および財政状態

II. 財政状態

(1) 当期における資産、負債、資本およびキャッシュ・フローの状況に関する分析

資産、負債、資本の状況に関する分析 (P.12)

(訂正前)

(単位:百万円)

	前年中間期末	前期末	当中間期末	対前期増減	増減率
総資産	831,497	858,083	<u>911,848</u>	<u>53,765</u>	<u>6.3%</u>
株主資本	259,238	240,837	<u>262,146</u>	<u>21,309</u>	<u>8.8%</u>
株主資本比率	31.2%	28.1%	<u>28.7%</u>	<u>0.6%</u>	—

当中間期末の資産状況は、たな卸資産等が減少した一方で、現預金・投資有価証券・無形固定資産の増加等により資産・負債が全般的に増加し、総資産は537億65百万円増加しました。

また、旺盛な資金需要に対応するため社債や長短借入金による資金調達を実施し、負債は352億21百万円増加しました。一方で、第三者割当増資を実施したことにより資本金・資本剰余金が増加し、加えて株式市場の活況によりその他有価証券評価差額金が増加した結果、株主資本は213億9百万円増加しました。その結果、株主資本比率は0.6%上昇し、28.7%となりました。

(訂正後)

(単位:百万円)

	前年中間期末	前期末	当中間期末	対前期増減	増減率
総資産	831,497	858,083	<u>909,119</u>	<u>51,036</u>	<u>5.9%</u>
株主資本	259,238	240,837	<u>260,236</u>	<u>19,399</u>	<u>8.1%</u>
株主資本比率	31.2%	28.1%	<u>28.6%</u>	<u>0.5%</u>	—

当中間期末の資産状況は、たな卸資産等が減少した一方で、現預金・投資有価証券・無形固定資産の増加等により資産・負債が全般的に増加し、総資産は510億36百万円増加しました。

また、旺盛な資金需要に対応するため社債や長短借入金による資金調達を実施し、負債は344億02百万円増加しました。一方で、第三者割当増資を実施したことにより資本金・資本剰余金が増加し、加えて株式市場の活況によりその他有価証券評価差額金が増加した結果、株主資本は193億99百万円増加しました。その結果、株主資本比率は0.5%上昇し、28.6%となりました。

キャッシュ・フローの状況に関する分析 (P.13)

(訂正前)

	平成15年3月期	平成16年3月期	平成17年3月期	平成17年9月期
株主資本比率(%)	36.7	36.9	28.1	<u>28.7</u>
時価ベースの株主資本比率(%)	80.1	86.5	76.8	<u>74.6</u>
債務償還年数(年)	2.5	7.8	37.1	12.1
インタレスト・カバレッジ・レシオ	12.3	6.1	1.5	4.1

(訂正後)

	平成15年3月期	平成16年3月期	平成17年3月期	平成17年9月期
株主資本比率(%)	36.7	36.9	28.1	<u>28.6</u>
時価ベースの株主資本比率(%)	80.1	86.5	76.8	<u>74.8</u>
債務償還年数(年)	2.5	7.8	37.1	12.1
インタレスト・カバレッジ・レシオ	12.3	6.1	1.5	4.1

4.中間連結財務諸表等

(1)中間連結貸借対照表 (P.15)

(単位:百万円)

決算期 科目	当中間期 平成17年9月30日現在		当中間期 平成17年9月30日現在	
	訂正前		訂正後	
	金額	構成比	金額	構成比
(流動資産)	(453,970)	% (49.8)	(451,241)	% (49.6)
現金及び預金	160,446		160,446	
受取手形及び売掛金	145,010		145,010	
有価証券	1,220		1,220	
たな卸資産	92,514		92,514	
繰延税金資産	16,650		16,650	
その他	41,244		38,515	
貸倒引当金	△3,114		△3,114	
(固定資産)	(457,878)	(50.2)	(457,878)	(50.4)
有形固定資産	122,254	13.4	122,254	13.4
建物及び構築物	45,861		45,861	
機械装置及び運搬具	18,996		18,996	
工具器具備品	33,927		33,927	
土地	17,277		17,277	
建設仮勘定	6,193		6,193	
無形固定資産	82,579	9.1	82,579	9.1
連結調整勘定	61,768		61,768	
その他	20,811		20,811	
投資その他の資産	253,045	27.7	253,045	27.9
投資有価証券	204,667		204,667	
出資金	-		-	
繰延税金資産	9,368		9,368	
その他	41,860		41,860	
貸倒引当金	△2,850		△2,850	
資産合計	911,848	100	909,119	100

(1)中間連結貸借対照表 (P.16)

(単位:百万円)

決算期 科目	当中間期 平成17年9月30日現在		当中間期 平成17年9月30日現在	
	訂正前		訂正後	
	金額	構成比	金額	構成比
(流動負債)	(381,705)	% (41.9)	(381,705)	% (42.0)
支払手形及び買掛金	79,067		79,067	
短期借入金	181,100		181,100	
一年内償還予定社債	15,062		15,062	
未払費用	54,249		54,249	
未払法人税等	7,721		7,721	
製品保証引当金	4,276		4,276	
事業構造改革引当金	-		-	
その他	40,230		40,230	
(固定負債)	(257,475)	(28.2)	(256,656)	(28.2)
社債	105,488		105,488	
長期借入金	134,033		134,033	
退職給付引当金	7,901		7,901	
役員退職慰労引当金	565		565	
その他	9,488		8,669	
(負債合計)	(639,180)	(70.1)	(638,361)	(70.2)
(少数株主持分)	(10,522)	(1.2)	(10,522)	(1.2)
資本金	48,332		48,332	
資本剰余金	73,049		73,049	
利益剰余金	133,680		131,741	
その他有価証券評価差額金	10,857		10,857	
為替換算調整勘定	△2,039		△2,010	
自己株式	△1,733		△1,733	
(資本合計)	(262,146)	(28.7)	(260,236)	(28.6)
負債、少数株主持分 及び資本合計	911,848	100	909,119	100

(3)中間連結剰余金計算書 (P.18)

(単位:百万円)

決 算 期 科 目	当中間期	当中間期
	自 平成17年 4月 1日 至 平成17年 9月30日	自 平成17年 4月 1日 至 平成17年 9月30日
	訂正前	訂正後
	金 額	金 額
(資本剰余金の部)		
I . 資 本 剰 余 金 期 首 残 高	65,550	65,550
II . 資 本 剰 余 金 増 加 高	7,499	7,499
増資による新株の発行	7,499	7,499
自己株式処分差益	-	-
III . 資 本 剰 余 金 中 間 期 末 (期 末) 残 高	73,049	73,049
(利益剰余金の部)		
I . 利 益 剰 余 金 期 首 残 高	133,523	133,523
II . 利 益 剰 余 金 増 加 高	2,169	2,169
中間(当期)純利益	2,169	2,169
III . 利 益 剰 余 金 減 少 高	<u>2,012</u>	<u>3,951</u>
英国子会社の退職給付会計基準 適用に伴う期首剰余金減少高	—	<u>1,939</u>
中間(当期)純損失	-	-
配当金	1,978	1,978
取締役賞与金	34	34
IV . 利 益 剰 余 金 中 間 期 末 (期 末) 残 高	<u>133,680</u>	<u>131,741</u>

中間連結財務諸表作成のための基本となる重要な事項の変更 (P.23)

(訂正前)

当中間期より、固定資産の減損に係る会計基準(「固定資産の減損に係る会計基準の設定に関する意見書」(企業会計審議会平成14年8月9日))及び「固定資産の減損に係る会計基準の適用指針」(企業会計基準適用指針第6号平成15年10月31日)を適用しております。

この結果、特別損失を871百万円計上し、税金等調整前中間純利益が871百万円減少しております。

なお、減損損失累計額については、各資産の金額から直接控除しております。

(訂正後)

1. 固定資産の減損に係る会計基準の適用

当中間期より、固定資産の減損に係る会計基準(「固定資産の減損に係る会計基準の設定に関する意見書」(企業会計審議会平成14年8月9日))及び「固定資産の減損に係る会計基準の適用指針」(企業会計基準適用指針第6号平成15年10月31日)を適用しております。

この結果、特別損失を871百万円計上し、税金等調整前中間純利益が871百万円減少しております。

なお、減損損失累計額については、各資産の金額から直接控除しております。

2. 英国関係会社における退職給付会計基準の変更

当中間期より、当社の英国の関係会社は、英国の退職給付に係る新しい会計基準(英国会計基準FRS17)を適用しております。

この結果、会計基準変更時差異1,939百万円を利益剰余金から直接減額したことにより、同額利益剰余金は減少しております。

なお、損益に与える影響は軽微であります。

「平成18年3月期第3四半期財務・業績の概況(連結)」

2. 平成18年3月期 第3四半期財務・業績の概況(平成17年4月1日～平成17年12月31日)

(2)財政状態(連結)の変動状況 (P.2)

(訂正前)

百万円未満の端数は四捨五入

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
18年3月期第3四半期	967,144	278,114	28.8	1,028.35
17年3月期第3四半期	883,045	261,547	29.6	991.73
(参考) 17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

[財政状態(連結)の変動状況に関する定性的情報等]

当第3四半期末の資産状況は、たな卸資産等が減少した一方で、手元流動性や投資有価証券等が増加したことにより、総資産は前連結会計年度末と比較して1,091億円の増加となる9,671億円となりました。

また、当四半期純利益を142億円計上したこと、株式市場での株価上昇によりその他有価証券評価差額金が増加したこと、及び第三者割当増資を行ったこと等により、株主資本は前連結会計年度末から373億円増加して2,781億円となりました。この結果、株主資本比率は0.7%上昇し28.8%となりました。

(訂正後)

百万円未満の端数は四捨五入

	総資産	株主資本	株主資本比率	1株当たり株主資本
	百万円	百万円	%	円 銭
18年3月期第3四半期	964,350	276,158	28.6	1,021.12
17年3月期第3四半期	883,045	261,547	29.6	991.73
(参考) 17年3月期	858,083	240,837	28.1	913.17

[財政状態(連結)の変動状況に関する定性的情報等]

当第3四半期末の資産状況は、たな卸資産等が減少した一方で、手元流動性や投資有価証券等が増加したことにより、総資産は前連結会計年度末と比較して1,063億円の増加となる9,644億円となりました。

また、当四半期純利益を142億円計上したこと、株式市場での株価上昇によりその他有価証券評価差額金が増加したこと、及び第三者割当増資を行ったこと等により、株主資本は前連結会計年度末から353億円増加して2,762億円となりました。この結果、株主資本比率は0.5%上昇し28.6%となりました。

〔 四半期連結貸借対照表 〕 (P.3)

(単位:百万円)

科 目	当第3四半期 平成17年12月31日現在		増 減 金 額	当第3四半期 平成17年12月31日現在		増 減 金 額
	金 額	構成比		金 額	構成比	
	訂正前			訂正後		
(流動資産)	(504,253)	(52.1)	(△24,753)	(501,459)	(52.0)	(△27,547)
現金及び預金	146,403		△ 9,201	146,403		△ 9,201
受取手形及び売掛金	162,843		2,611	162,843		2,611
有 価 証 券	36,207		-	36,207		-
た な 卸 資 産	99,075		△ 24,535	99,075		△ 24,535
繰延税金資産	17,999		△ 3,551	17,999		△ 3,551
そ の 他	45,010		9,813	42,216		7,019
貸倒引当金	△ 3,284		110	△ 3,284		110
(固定資産)	(462,891)	(47.9)	(108,852)	(462,891)	(48.0)	(108,852)
有形固定資産	127,140	13.2	9,561	127,140	13.2	9,561
建物及び構築物	47,884		4,843	47,884		4,843
機械装置及び運搬具	19,066		993	19,066		993
工具器具備品	33,722		△ 1,993	33,722		△ 1,993
土 地	17,403		18	17,403		18
建設仮勘定	9,065		5,700	9,065		5,700
無形固定資産	85,185	8.8	16,595	85,185	8.8	16,595
連結調整勘定	63,529		8,739	63,529		8,739
そ の 他	21,656		7,856	21,656		7,856
投資その他の資産	250,566	25.9	82,696	250,566	26.0	82,696
投資有価証券	212,012		117,160	212,012		117,160
出 資 金	-		△ 27,497	-		△ 27,497
繰延税金資産	8,907		1,632	8,907		1,632
そ の 他	30,303		△ 11,305	30,303		△ 11,305
貸倒引当金	△ 656		2,706	△ 656		2,706
資 産 合 計	967,144	100	84,099	964,350	100	81,305

〔 四半期連結貸借対照表 〕 (P.4)

(単位:百万円)

決算期 科目	当第3四半期 平成17年12月31日現在		増 減 金 額	当第3四半期 平成17年12月31日現在		増 減 金 額
	金 額	構成比		金 額	構成比	
	訂正前			訂正後		
(流動負債)	(413,852)	(42.8)	(39,103)	(413,852)	(43.0)	(39,103)
支払手形及び買掛金	94,736		△8,032	94,736		△8,032
短期借入金	183,759		19,576	183,759		19,576
一年内償還予定社債	25,072		25,072	25,072		25,072
未払費用	53,492		7,283	53,492		7,283
未払法人税等	8,240		5,106	8,240		5,106
製品保証引当金	4,390		378	4,390		378
その他	44,163		△10,280	44,163		△10,280
(固定負債)	(262,581)	(27.1)	(29,581)	(261,743)	(27.1)	(28,743)
社債	95,462		15,462	95,462		15,462
長期借入金	148,061		8,865	148,061		8,865
退職給付引当金	8,366		△181	8,366		△181
役員退職慰労引当金	591		△358	591		△358
その他	10,101		5,793	9,263		4,955
(負債合計)	(676,433)	(69.9)	(68,684)	(675,595)	(70.1)	(67,846)
(少数株主持分)	(12,597)	(1.3)	(△1,152)	(12,597)	(1.3)	(△1,152)
資本金	48,332		7,499	48,332		7,499
資本剰余金	73,049		7,499	73,049		7,499
利益剰余金	143,697		△12,146	141,758		△14,085
その他有価証券評価差額金	14,161		8,611	14,161		8,611
為替換算調整勘定	608		5,279	591		5,262
自己株式	△1,733		△175	△1,733		△175
(資本合計)	(278,114)	(28.8)	(16,567)	(276,158)	(28.6)	(14,611)
負債、少数株主持分 及び資本合計	967,144	100	84,099	964,350	100	81,305